



促进政府投资基金高质量发展

新华社北京1月7日电 近日,国务院办公厅印发《关于促进政府投资基金高质量发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)。《指导意见》提出7方面25条措施,旨在构建更加科学高效的政府投资基金管理体系,促进政府投资基金高质量发展。

《指导意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,突出政府引导和政策性定位,按照市场化、法治化、专业化原则规范运作政府投资基金,发展耐心资本,注重发挥实效。合理统筹基金布局,防止同质化竞争和对社会资本产生挤出效应。健全权责一致、激励约束相容的责任机制,促进形成规模适度、布局合理、运作规范、科学高

效、风险可控的政府投资基金高质量发展格局。

《指导意见》提出,一要找准定位,更好服务国家发展大局。聚焦重大战略、重点领域和市场不能充分发挥作用的薄弱环节,吸引带动更多社会资本,支持现代化产业体系建设,加快培育发展新质生产力。发挥基金作为长期资本、耐心资本的跨周期和逆周期调节作用。二要完善分级分类管理机制。明确对基金设立的分级管理要求,完善不同类型基金差异化管理机制,规范各类政府出资预算管理。三要加强统筹,整合优化布局。国家级基金与地方基金形成合力,省级政府联合本地区基金统筹管理。四要提升专业化市场化运作水平。规范基金运作管理,优化基金投资方式,充分发挥基金管理人作用。

(下转第二版)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报

(2025年1月8日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议,于2025年1月6日至8日在北京举行。出席这次全会的有中央纪律检查委员131人,列席247人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,总结2024年纪检监察工作,部署2025年任务,审议通过了李希同志代表中央纪律检查委员会所作的《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得的新进展新成效,从实现新时

代新征程党的使命任务的战略高度,以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分析当前反腐败斗争形势,旗帜鲜明澄清错误认识、廓清思想迷雾,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,对以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署,对纪检监察干部队伍寄予殷切期望。讲话高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩,具有很强的政治性、思想性、指导性,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向、提供重要遵循。一致表示,将以习近平总书记重要讲话精神为指引,坚定信心、敢于斗争,坚决扛起监督责任、推动落实主体责任,聚焦“国之大事”强化政治监督,坚定不移正风肃纪,以永远在路上的坚韧执着深入推进反腐败斗争,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,始终保持敬畏之心,加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,真正做到

到忠诚干净担当、敢于善于斗争。

全会指出,2024年,以习近平同志为核心的党中央坚持以党的自我革命引领伟大社会革命,团结带领全党全国各族人民凝心聚力、攻坚克难,中国式现代化迈出新的重要步伐。中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,围绕党和国家中心任务,持续深入强化政治监督、正风肃纪反腐,推动健全全面从严治党体系,完善党和国家监督体系,巩固拓展主题教育和教育整顿成果,推动新时代新征程纪检监察工作高质量发展取得新成效。中央纪委常委会把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想作为贯穿全年的主题主线,带动全党系统深学细悟党的创新理论,坚定纪检监察工作正确方向。健全政治监督具体化、精准化、常态化机制,围绕党的二十届三中全会重大部署谋深做实

政治监督,推动党中央大政方针落地见效。在党纪学习教育中努力走好“第一方阵”,认真学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,紧扣“六项纪律”逐条学习、深入研讨,引领全党学纪知纪明纪守纪。持续狠刹享乐主义、奢靡之风,重拳纠治形式主义、官僚主义,以常态长效治理确保贯彻落实中央八项规定精神不走样、不变味。纵深推进反腐败斗争,深化拓展金融、国企、能源、烟草、医药、体育、基建工程和招投标等重点领域反腐,严肃查处政商勾连腐败,深入查处新型腐败和隐性腐败,坚持受贿行贿一起查,深化以案促改促治,有力铲除腐败滋生的土壤和条件。开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,以超常规举措惩治“蝇贪蚁腐”,坚决维护群众利益,巩固党的执政根基。深化政治巡视,对68家部门单位开展常规巡视,首次对金融领域开展联动巡视,对地级市提级巡视,做实边巡边查、立行立改,巡视巡察综合监督作用进一步彰显。

(下转第二版)

人民日报 评论员

论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会精神

进一步坚定反腐败斗争的决心和信心

“腐败是我们党面临的最大威胁,反腐败是最彻底的自我革命。”在二十届中央纪委四次全会上,习近平总书记从推进中国式现代化建设的战略高度,充分肯定新时代以来推进全面从严治党斗争取得的成效,深刻分析当前反腐败斗争形势,强调:“要坚决澄清各种错误认识,廓清思想迷雾,进一步坚定反腐败斗争的决心和信心。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以自我革命的高度自觉,以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当,带领全党深入推进全面从严治党斗争,坚持有腐必反、有贪必肃,力度前所未有,成效有目共睹。过去一年,“打虎”无禁区,同时惩治“蝇贪蚁腐”,查处群众身边不正之风和腐败问题超70万件。新时代以来,党心军心民心空前凝聚振奋,一个重要原因就在于我们党始终以零容忍态度惩治腐败。习近平总书记的重要讲话中赢得了“两个历史主动”作了高度概括:“赢得了确保党不变质、不变色、不变味的历史主动,赢得了党团结带领全体人民为强国建设、民族复兴伟业共同奋斗的历史主动。”

同时必须清醒看到,反腐败斗争形势仍然严峻复杂,铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。从现实情况看,腐败存量尚未清除,增量还在持续发生。而从思想认识看,有的对形势还有一些错误的判断和认知。只有坚决澄清各种错误认识,廓清思想迷雾,才能进一步凝聚共识、增强行动自觉。

要看到,腐败和权力往往相伴而生,这决定了反腐败斗争是一个长期的历史过程。只要滋生腐败的土壤和条件仍然存在,反腐败斗争就永远在路上。深入分析党的二十届四中全会查处的腐败分子,其中绝大多数人的违纪违法行径都是从党的十八大前延续到党的十八大后,这既是增量,也是存量。在新的反腐败技术、手段、方法等面前,腐败分子越来越无所遁形。腐败损害公平正义、破坏营商环境、扰乱经济秩序。只有坚决割除这个毒瘤,才能使广大干部干净干事、大胆干事,使各类经营主体安心创业。

习近平总书记强调:“认识反腐败斗争,一定要有历史眼光、战略高度,着眼于实现党的使命任务。”何为历史眼光?关键是要善于从历史中汲取教训,从我们党百年奋斗中把握价值回归,认识到我们党要始终坚守初心使命,必须清除腐败这个最大威胁。从战略高度看,当前处在中国式现代化建设的的关键时期,国内外环境都在发生极为广泛而深刻的变化,只有坚定不移反腐败,永葆党的肌体健康、先进纯洁,才能走稳走好中国特色社会主义道路,在百年未有之大变局中始终立于不败之地。对于党员干部而言,面对各种诱惑、围猎,要多想一想我们党为之奋斗的理想信念,想一想无数抛头颅、洒热血的革命先辈,想一想党和人民在自己心中的分量,想一想贪污腐败的后果和危害,想一想世界马克思主义政党的不同命运。从思想上正本清源、激浊扬清,才能真正稳得住、守得住,始终保持共产党人政治本色。

对反腐败斗争形势要异常清醒、态度要异常坚决,决不能松懈,决不能手软。必须保持战略定力和高压态势,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,标本兼治、系统施治。在这个事关民心向背、前途命运的重大问题上,我们要深刻把握新时代反腐败斗争取得的历史性成就,坚定打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战的坚强决心和必胜信心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委召开常委会会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署全面从严治党对外开放合作老干部等工作

蒿慧杰主持会议

本报讯(记者 刘彦 张佑铭) 1月8日,市委召开常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,认真学习全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会、全国老干部局长会议精神,研究我市贯彻落实措施,听取今年经济工作安排部署等汇报。省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述结合起来,学懂

弄通做实、做最讲政治的表率,锤炼坚强党性,做对党忠诚的表率,践行根本宗旨、做一心为民的表率,积极担当作为、做干事创业的表率,正确行使权力、做清正廉洁的表率,坚决维护党纪、做严守严治的表率,巩固深化党纪学习教育成果,推动全面从严治党向纵深发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。各级党委(党组)要承担好主体责任,党组织书记要履行好第一责任人职责,班子成员要履行好“一岗双责”,一级带一级,推动党的纪律建

设取得新成效。

会议强调,要深入领会习近平总书记发表的二〇二五年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,认真落实党中央大政方针和省委、市委决策部署,科学谋划推动各项工作,不断开创高质量发展现代化建设新局面。要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,动员引导全市上下一心往一处想、劲往一处使,为谱写陕西新篇、争做西部示范再增新光、再添浓彩凝聚强大合力。

会议强调,要认真领会习近平总书记致中吉乌铁路项目启动仪式

的贺信精神,高站位服务国家总体外交,高水平推动经济互利合作,高效能推动文明交流互鉴,不断提高对外开放水平。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在接见全国离退休干部先进集体和先进个人受表彰代表时的重要指示精神,不断提高政治站位,全面加强党的领导,强化精准精细服务,推动老干部工作高质量发展。

会议决定,近期召开市委六届八次全会暨市委经济工作会议,会议还审议了《中共延安市委关于省委巡视整改进展情况的报告》。

地方风格浓郁 演员充满活力

记者探班2025年陕北过大年春晚歌舞类节目排练现场

本报讯(记者 潘文静) 近日,2025陕北过大年春节联欢晚会的筹备工作正在紧锣密鼓地进行中。1月8日,记者走进歌舞类节目排练现场,提前感受了精彩歌舞节目的独特魅力。

在宝塔区民众剧团排练室内,16位演员正在精心排练风格轻快活泼的歌舞节目《你是我的菜》。歌词充满了生活气息与趣味,在舞蹈编排上,融入了陕北秧歌的一些经典动作元素,如扭腰、摆臂等,同时又结合了现代流行舞蹈的风格,刚柔并济、动静结合。演员们通过欢快的舞步和生动的表情,将歌曲中纯真质朴的情感和对美好生活的向往演绎得十分到位,整个节目充满了青春活力与地方特色。

“我们的这个作品想要展现出各行各业社会基层人员生活中的酸甜苦辣和点点滴滴,通过演员们的表情和舞蹈动作,让观众们感受到小人物也有大能量,在平淡的生活中也蕴含着无限美好。”该节目导演王娟说。

在延安歌舞剧团,演员们也正在紧张有序地排练中。他们的舞蹈动作与鼓乐节奏紧密配合,时而如龙腾虎跃,时而如行云流水,将陕北人民的质朴、勇敢和对幸福生活的追求表现得淋漓尽致,传递出陕北人民的豪迈与热情,饱含着对美好生活的赞美和祝福。同时营造出一种喜庆、热闹、祥和的氛围,让人感受到满满的福气和浓浓的年味,也展现了延安地区深厚的文化底蕴和独特的民俗风情。

据了解,此次陕北过大年春节联欢晚会歌舞类节目共有8个。为了在春晚舞台上呈现出最佳效果,演员们每天都投入大量时间进行排练。他们克服了种种困难,不断打磨每一个动作、每一个眼神,力求将节目做到完美,带给观众一场精彩绝伦的歌舞盛宴。

“此次春晚歌舞类节目各具特色,相信它们将在春晚舞台上大放异彩,为观众带来一场精彩的视听盛宴,让大家感受到延安的独特魅力和浓浓的新春气息。”歌舞类节目导演郑奇峰说。



黄土高原苹果之乡 迎来销售旺季

近日,陕西省延安市洛川县迎来苹果销售旺季,果业企业生产车间一片火热景象。位于黄土高原地区的洛川县是苹果优生区,近年来,洛川县不断促进苹果产业高质量发展,让小苹果成为乡村振兴大产业。2024年,洛川县苹果产量约114万吨。

新华社记者 张博文 摄